

Да здравствует XXIII Международный юношеский день — день боевого выступления рабочих и трудящейся молодежи всех стран против фашизма и войны, за мир, за социализм!

Proletarijhez vьd mu vьliš, ьtuvьcьl

Socializm tuj ььlat

№ 47
(408)
August
31 lun
1937 g.
Petь 6-3 g

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

VKP(в) RAJKOMLьN DA RAJISPOLKOMLьN GAZET.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Коса К.П.О. Свердловской обл.

VIT LUNь PETь ьTьCьDIS

Международный юношеский день.

1-го сентября — Международный юношеский день. Революционная, антифашистская молодежь всего мира в этот день ежегодно проводит боевой смотр своих сил, демонстрирует свою мощь и решимость бороться до конца против войны и ее поджигателя, заклятого врага всего человечества — фашизма.

Молодежь Советского союза, отстаивая дело мира, готова до последней капли крови защищать свое право на труд, право на образование, право на отдых, право на великое братство и равенство народов, нашедшее свое яркое выражение в сталинской Конституции.

Счастливая молодежь нашей страны будет проводить Международный юношеский день совсем в иных условиях, нежели молодежь капиталистических стран и тем более фашистских стран. Трудящаяся молодежь капиталистических и фашистских стран знает другие «права», которые нигде не записаны, но навязаны ей всем эксплуататорским строем капитализма и закреплены жесточайшим, чудовищным террором: право на безработицу, право на одичание, право на голод и физическое истощение. Раздираемый кризисом, капитализм бросил в пропасть ужасающей нищеты миллионы юношей и девушек. Фашизм низводит трудящуюся молодежь до положения бесправных рабов, загоняя в лагери принудительного труда. Обманом, угрозами, зверскими расправами фашизм пытается подчинить себе молодежь и использовать ее в качестве пушечного мяса в готовящейся им новой мировой империалистической войне.

Так противостоят друг другу мир социализма и мир капитализма; одно и то же поколение молодежи против своей воли разделены на два лагеря. В одном из них — нищета, бесправие, отсутствие перспектив; в другом — яркое, прекрасное, радостное настоящее и еще лучше, еще более счастливое будущее.

Международная обстановка, которая, отличает XXIII Международный юношеский день — чрезвычайно напряженная. Уже второй год на полях Испании грохочут орудия итало-германских интервентов, разрушая до основания мирные города и села, убивая женщин и детей. Японский фашизм тянет свою кровавую лапу к Китаю. В этих странах международный фашизм «репетирует» новую «большую

войну» против стран демократии и, в первую очередь, против Советского союза — родины социализма. Тревога за будущее охватывает сердца молодежи. Молодежь все больше начинает понимать, что только объединение и сплочение ее сил против фашизма могут предотвратить новую мировую войну. И демонстрации революционной молодежи в Международный юношеский день, под лозунгами единого фронта, явятся грозным предупреждением кровавому фашизму гнусным поджигателям войны.

В нашей стране социализм победил окончательно и бесповоротно. Громадные победы социализма записаны в новой сталинской Конституции. В политической жизни страны комсомол обязан показать первоклассные образцы работы, проявить себя так, как проявляли свою трудовую активность комсомольцы в организации и развитии стачковского движения.

Вредительские акты троцкистских и правых бандитов в азово-черноморской, свердловской, московской, украинской организациях, в «Комсомольской правде», направленные против социализма, обязывают мобилизовать членов комсомола и широкие слои трудящейся молодежи на борьбу с остатками троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды. Комсомол — массовая организация. Это прекрасно понимают все враги советского народа, враги нашей социалистической родины. Троцкистско-правые бандиты стремятся войти в комсомол и использовать свое пребывание в его рядах для организации вредительских актов и разложения советской молодежи. Такое положение было и в нашей Окружной организации комсомола в лице его беспечного секретаря Голованова и других.

Враг хитер, напорист, владеет многими средствами маскировки. Борьба с врагом трудна. Она требует большевистской закалки, твердости, выдержки, воли. Она требует знания форм и методов классовой борьбы, знания законов большевизма. А поэтому борьба за овладение большевизмом — одна из основных задач комсомольских организаций и этому участку работы необходимо уделить максимум внимания — овладеть большевизмом и бороться за ликвидацию всех врагов социалистической родины, под какой бы маской они не скрывались.

Перевыполняют нормы.

Колхозницы Н-Косинского колхоза — Снигирьева Клавдия Прокопьевна, Петрова Даря Федоровна в поле на работу выходят 5—6 час. утра и кончают 10 и 11 час. вечера. Дневные нормы по жатке в ручную ежедневно выполняют от 0,15 га до 0,18 га. Качество работы хорошее.

Не отстает от них и Снигирьева Евдокия Степановна, не смотря что ей — 67 лет. Она ежедневно работает по сбору колосьев и борется за хорошее качество хлебоуборки, а вместе с тем и за высокий полноценный трудовой день. Эти колхозницы показывают пример всем остальным. Наблюдатель.

Праздник счастливой молодежи

XXIII Международный юношеский день, молодежь нашего района встречает большими победами. Если раньше наша молодежь не могла мечтать о полетах в воздухе, то сейчас отлично летают на планере-20 чел., уже окончивших 1 ст. планизма. Среди молодежи имеется значкистов Г.Т.О. 75 чел., Ворошиловских стрелков-150 чел.; П.В.Х.О. — 174; Г.С.О. — 130; Б.Г.С.О. — 300 и много других.

Учителя молодежи всего по району-769 чел., из них Высших учебных заведений 52 чел.; средних-133 чел., в неполных средних-438 чел. на курсовых мероприятиях-47 чел. и т. д. **Вовсем в этом почетное место занимает комсомол.**

Наша молодежь не плохо отдыхает, прошли десятки лиц через оздоровительные мероприятия: лагеря, курорты, дома отдыха и друг. **Во всем в этом — забота правительства и партии Ленина Сталина.**

Наша молодежь-единственная в мире молодежь, получившая право на труд, на образование и отдых. Она в день Международного юношеского дня будет демонстрировать свою беспредельную любовь и преданность партии и своему отцу и учителю тов. Сталину, свое единение с революционной молодежью всего мира.

Батуев.

Избирательный закон — в массы

Отвечаем на вопросы

Как определяется избирательный округ: по всему населению или по количеству избирателей?

Согласно 21-й статьи «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», избирательный округ по выборам в Совет Союза будет составляться по принципу: 300 тысяч населения на округ. Сюда входит решительно все население данной территории, включая и не достигших избирательного возраста.

Может ли избиратель, временно выбывший в другой округ, голосовать за кандидата того округа, в котором постоянно проживает?

Нет, не может. Наш избирательный закон требует, чтобы каждый избиратель самостоятельно, в порядке, установленном статьями 79, 80 и 81-й, осуществил свое право выбирать. Это он может сделать только там, где будет находиться в день выборов. Никакого заочного голосования быть не может.

Могут ли выставлять своих кандидатов домохозяйки?

В 141-й статье Конституции СССР говорится:

«Кандидаты при выборах выставляются по избирательным округам.

Право выставления кандидатов обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами.

На эту статью и указывается в статье 56-й «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Кроме того, статья 57-я «Положения о выборах» предоставляет право выставления кандидатов также к общим собраниям: рабочих и служащих — по предприятиям, красноармейцев — по воинским частям, крестьян — по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам. Лица, занимающиеся только домашним хозяйством, к этим категориям трудящихся не подходят.

Тем не менее значительная часть домашних хозяек может и будет участвовать в выставлении кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР через те организации и общества в которых они состоят, например, через кооперативные, осовлахиимовские спортивные и другие организации.

Какая разница между общественными организациями и обществами трудящихся?

Общества трудящихся, по существу, являются видом общественных организаций, поэтому особенно резкой грани между ними и другими провести нельзя. По общему правилу, общество трудящихся отличается более локальным характером и более узким кругом деятельности, сосредоточивая свою работу на одном из участков культурного, технического, спортивного и тому подобного строительства, например, общество изобретателей, общество театральное и т. п.

Как общественные организации, так и общества трудящихся в нашей стране объединены одной целью — вести свою деятельность в интересах укрепления и еще большего процветания дела социализма, в интересах всего передового, прогрессивного человечества.

(Из «Слут. агит.»)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 103-1189

Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР.

О сокращении срока исковой давности по спорам между колхозами и колхозниками по трудовым.

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров СССР постановляют:

Установить по спорам между колхозами и колхозниками по трудовым годичный срок исковой давности, исчисляемый с момента фактического распределения доходов в данном колхозе.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР — М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР — А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 26 июля 1937 г.

Нет заботы о детях.

Косинские колхозы № 1 и 2 и колхозники плохо заботятся о своих детях. До сих пор детские ясли не открыты. Дети не редко находятся без надзора — ползают по улицам, питание детей плохое. Правления колхозов на питание кроме хлеба ия муки — 200 гр. больше ничего не отпускают.

Райздраву и другим общественным организациям надо образумить руководителей Косинских колхозов и колхозников, что забота о детях и их здоровье — большое дело.

Сосед.

Детский сад Кардона имеет все условия стать образцовой, есть там отдельная комната для игр, столовая и другие комнаты, а образцовости, что то не видно. Ребят в место 37 — имеется всего 4—5. Воспитательница Морозкина с ребятами обращается грубо «Noko te mьj on giz», «Taša, vьra vьvalan, vod iz». Работники РОНО и Райздрава, за период существования детского сада еще ногой не вступали, а надо-бы им побывать и поставить дело так, как это требуется.

Сосед.

Сурово покарать нарушителей сталинского устава сельхоз артели.

Навести порядок в авансировании.

Уборочные работы в колхозах подходят к концу. Убирая богатый урожай, колхозники подсчитывают доходы колхоза и думают как лучше использовать те удовлетворить новые повышенные запросы большого хозяйства.

Теперь, в колхозах производится выдача хлебных авансов, а дело это — огромной политической важности. Выдачу авансов надо проводить строго в соответствии с уставом сельхозартели пункт 16 записано — „... натуральные авансы выдаются правлением членам артели с начала молотбы хлебов из отчисляемых на внутриколхозные нужды 10-15 проц. намолоченного хлеба...“

Однако из отдельных колхозов есть сигналы о недопустимых нарушениях правил авансирования, а в отдельных местах враждебные элементы, пролезшие к руководству колхозов, в целях возбуждения недовольства среди колхозников затягивают выдачу авансов. Правления Косинских колхозов № 1 и 2, Нагорского, Сенинского, Пуксиского и др. авансирование проводили через столовые-ежедневно по 1-1,5 кг. согласно „выполняемых колхозников ежедневных заданиях работы. В результате такого вредительского авансирования интерес к труду колхозников падает. Косинские колхозы № 1 и 2 как по хлебоуборочной, так и по осенней посевной позорно отстают.

Отсюда видно, что авансирование в этих колхозах проводится не согласно выработанных трудней, а по враждебной указке. Такое авансирование — только на

руку врагам, лодырям и симулянтам.

Как же проводить правильно авансирование колхозников и не прекращать общественное питание? Приведем пример:

Колхоз с начала обмолота намолотил 300 цент. всех культур. Согласно устава из 300 цент. он имеет право 10—15 проц. израсходовать на внутриколхозные нужды, что составляет при 15 проц. 45 цент. Из 45 цент. колхоз 1 цент. выделяет на дет. учреждения, инвалидам, старикам и т. д. и 4 цент. для общественного питания. Оставшие 40 цент. правление колхоза обязано согласно устава выдать колхозникам по выработанным трудням с начала года по день выдачи натурального аванса. Положим с начала года в колхозе по 25 августа выработано 4000 т-д. и согласно нашего примера на трудодень падает: 40 цент. делим на 4000 т-д. — 4 кг. Скажем колхозник — Сидоров выработал с начала года по 25 августа 200 т-д., то он при авансировании имеет право получить 1 кг. х на 200 т-д. — 200 кг. Авансирование — лучше проводить размоленным зерном и этим правление колхоза освободит своих колхозников от лишних забот и траты времени для размолы.

Все председатели колхозов обязаны немедленно исправить нарушения устава в авансировании колхозников, а председатели сель-советов должны проконтролировать правление колхозов в исправлении, допущенных вывихов.

Райагроном Топорков.

Виновники срыва высоких урожаев должны быть немедленно наказаны.

В постановлении Свердловского Обкома ВКП(б) и Облсполкома от 1 августа 1937 года — 0 плане озимого сева на 1937 г. записано: „Обязать под личную ответственность заведующих райзо, директоров МТС и председателей правления колхозов производить посев озимой ржи и пшеницы только рядовыми сеялками, обязательно отсортированными, протравленными и испытанными на всхожесть сортовых семенами, используя в первую очередь все имеющиеся семена урожая прошлых лет.“

Без смотря на такое конкретное указание — о качестве осеннего сева колхозы нашего района в плоть до районных руководителей данное указание умышленно игнорируют. Факты не выполнения решений, саботажа и действия врагов бьют в лицо. На 26 августа из посеянных по району 2115 га только 57 га посеяно сеялками. Из высеванных (примерно) 3175 цент. посеяно протравленными — только 891 цент. Сроки сева затянуты — на 26 августа план сева выполнен всего на 81,2 проц.

Такие колхозы как Косинский № 1 (пред. Быков), Косинский № 2 (Попов), Чирковский (Шляков), Гущинский (Шанова) и другие при всех производственных возможностях на 25 августа сев не закончили, ни одного га не посеяли рядовым севом и протравленными семенами.

Чем объяснить не выполнение решения Обкома ВКП(б) и Облсполкома о качестве осеннего сева — объяснение одно — действия классовых врагов и беспечность районных руководителей. Председатель райисполкома т. Тимофеев, на мою просьбу о том, чтоб поставили вопрос на Президиуме райисполкома о конкретных виновниках срыва и игнорировании качества осеннего сева — ответил — «твой вопрос не спешный и сумеем разобрат на следующем заседании». После этого было еще одно заседание президиума и я со своим злободневным вопросом опять получил отказ. Отсюда вывод, что практика недооценки осеннего сева идет с головы района, против чего предупреждает постановление Обкома ВКП(б) и Облсполкома — «Придавая исключительное значение озимому севу и осуждая недооценку его в прошлом Облсполком и Обком ВКП(б) обязывают райисполкомы и райкомы ВКП(б) и МТС решительно покончить с этой вредной недооценкой и конкретным большевистским руководством обеспечить своевременное окончание и высокое качество озимого сева в текущем году».

Конкретные виновники срыва правительственных сроков посева озимых и за игнорирование агротехники должны быть немедленно наказаны.

Райагроном Топорков.

Райзо деньги переводим в последнюю очередь.

Партия и правительство в вопросе развития сельского хозяйства придадут исключительное значение. Июльский пленум ЦК ВКП(б) рассмотрел такие важнейшие для дальнейшего подема сельского хозяйства вопросы, как об улучшении семян зерновых культур, о ведении правильных севооборотов и о мерах улучшения работы МТС.

Рассмотренная пленумом Центрального Комитета партии группа вопросов сельского хозяйства имеют огромное значение для дальнейшего развития сельского хозяйства.

Вредители, враги народа, сидевшие в областных и окружных земельных организациях многое в вопросах сельского хозяйства напортили. У нас в районе, проходивший в июне пленум Райисполкома по отчетному докладу бывшего зав. Райфо Ведерникова С. И. с особой ясностью отметил и строго предупредил райфо о систематическом и вредительско-бюрократическом не дофинансировании районный земельный отдел и особенно по агро-сети.

Сейчас райфо в лице нового зав. т. Кривошекова наказ пленума опять умышленно не выполняют. По смете операционные для агро-сети на 1937 г. предусмотрены 2 тыс. рублей, на сегодня райфо не перечислило ни одной копейки. На почте и в Кудымкаре лежат масса ценного и дефицитного оборудования для агро-кабинета и хат-лаборатории, но при не однократном обращении в райфо за деньгами получаем один ответ — «райзо деньги переводим в последнюю очередь, ждите...» и так лаконически беспечно отвечает коммунист зав. райфо т. Кривошеков.

Райисполкому и райкому партии надо заинтересоваться. Ведь беспечность граничит вредительством и чем угодно.

Топорков.

В Косинском колхозе № 2 прогулы среди колхозников — постоянное явление; пишет селькор-В. Например Петрова Мария Николаевна, Пономарев Иван Ильич, Петрова Евдокия Григорьевна в горячие дни хлебоуборки почти в каждой пятидневке имеют по 2 и 3 прогула.

В том-же колхозе, селькор-В. пишет, что в колхозе отсутствует всякая дисциплина. Например колхозницы Калашникова Ольга Ивановна, Калашникова Мария Григорьевна и колхозник Тимофеев Константин Михайлович за 1937 год не имеют ни одного трудня. А колхозник Брагин Д.М. осужденный уже в 1937 г. за халатное отношение по уходу за лошадьми — 23-24 августа продеждал лошадь на своих работах, а колхозные работы как скирдование и посев в эти дни были сорваны.

Все эти явления вредительского порядка, возмущают честных колхозников и колхозниц. А вот председателя колхоза Попова и пред. с-совета Мазейна, так ничего. За такую беспечность в работу Попова и Мазейна не мешаю заглянуть райпрокуратуре.

Поиски самолета „Н-209“

Полет Вилкинса

ФЕРБЕНКС, 23 августа. (Спец. корр. „Правды“) После 18 часового полета летающая лодка «СССР Л2» вернулась в Копермайн. Вилкинс сообщает следующие подробности поисков самолета Леваневского:

«Наш первый исследовательский полет окончился неудачей из-за неполадок в работе машины. Мы пролетели 750 миль, из них 300 над облаками. Наш радиооператор вызывал Леваневского каждые полчаса.

Покинув побережье, мы поехали над льдом. Постепенно поднимаясь выше, мы долетели до 78 град. 5 мин. широты и 125 град. 30 мин. долготы. Летели в слепую в облаках на высоте 8 тыс. футов. Скоро начались неполадки с мотором, и мы не смогли продолжать слепой

полет, несмотря на то, что имели все необходимые для этого оборудование. Пробовали подняться выше, но оказалось, что вся эта часть Арктики совершенно закрыта облаками. Учитывая это обстоятельство, равно как и нарушение правильной работы мотора, мы решили вернуться.

Надеюсь, что Леваневский слышал нас.

Предполагаю отправиться в новый полет 24-го утром. Информируйте Задкова о нашем расписании и сообщите нам его расписание».

Фербенкс и Анкорейдж возобновляют ежечасную передачу для Вилкинса кратких сводок погоды по его маршруту.

Задков и Маттеон не вылетели из-за плохой погоды.

Л. Хват.

„Русские, американские и канадские самолеты спешат к полярному Бассейну“

ФЕРБЕНКС, 23 августа. (Спец. корр. „Правды“) Газета «Фербенкс дейли ньюс майнер» пишет сегодня в передовой:

«Русские, американские и канадские самолеты спешат к Полярному бассейну. Советский ледокол идет вперед, во льдах. Много самолетов в пути. Вилкинс летал на далекий Север. Такова картина, которая по своему драматизму и грандиозности превосходит все, что знает история. И это не фантазия, а очевидная реальность сегодняшнего дня. Это делается для розыска шести смелых летчиков, которые пересекли Северный полюс и в результате несчастного случая вынуждены были прервать полет.

Отельки добровольцев и активная немедленная мобилизация северных — воздушного и

морского — флотов СССР ускоряют развитие событий. На помощь пришли многочисленные метеорологические станции и радиостанции пограничных с Арктикой областей Америки, СССР и Канады. Фербенкс стал исходным пунктом и базой для подготовки экспедиции, обслуживания и связи при поисках. Это будет стоить миллионы, это — потрясающее предприятие, но оно даст много положительного и принесет удовлетворение обществу.

Сейчас главная задача советских представителей в Фербенксе — это организация авиабаз на побережье американской Арктики и завоз туда горючего для самолетов. Снабжение мыса Барроу будет налажено в ближайшие дни».

Л. Хват.

(Из «Правды»)

Хроника белого террора

ГЕРМАНИЯ

На одном массовом процессе в Кельне 64 антифашистов приговорили за солидарность с семьями заключенных к 400 годам заключения (230 лет каторги и 170 лет тюрьмы).

Областной суд в Гамбурге приговорил несколько человек к заключению в каторжной тюрьме от 2 до 6 лет за совместное слушание радиопередачи из Москвы.

В Альгоне Фашистский суд приговорил к 8 годам тюремного заключения женщину, слушавшую радиопередачу подпольной коммунистической станции.

В Хемнице расстреляли

командира роты штурмовиков Фридриха Отто за то, что, якобы «проводил подпольную работу в пользу марксистов».

ШВЕЙЦАРИЯ

Военный суд в Цюрихе заочно приговорил к 13 месяцам тюремного заключения и к денежному штрафу в размере 200 франков антифашиста Отто Бруннера, сражающегося в рядах республиканской армии в Испании. Кроме того, Бруннера лишили на 5 лет гражданских прав. Тот же суд приговорил ряд других швейцарских антифашистов к тюремному заключению до 10 месяцев.

Происшествия.

1) 23 Августа сотрудниками Р.О.Р.К.М. НКВД, задержан гр-н дер. Зинковой Лямпинского с-с Федосеев В. И., последний 23 июля 1937 г. совершил кражу со взломом замка у колхозника Федосеева Г. Р. Похитил: денег 35 руб., пороху 0,5 кг., капсулы 300 шт., и ружье. В тот же день из дачи украден хлеба и у своего отца ружье скрылся Ворошиловский район, где у одного колхозника похитил денег 350 руб. Преступник арестован. Часть вещей и денег изъято и возвращено потерпевшим. Ведется следствие.

2) Два часа ночи 23 августа в общежитии сотрудников Лес-промхоза пос. Кардон гр-н Галашев И.Д. учинил дебош, избил

сотрудника Кудымкарского РОКБ Сакулина А.А. наносил удары кулаками и обругал нецензурными словами. В силу учиненного хулиганства, живущим в общежитии не давал покоя. Галашев И.Д. хулиганские действия проявлял и раньше. В июле у нач-ка л-пункта т. Ванькова изорвал рубашку, на велосипеде наехал на человека и излял его. Хулиган арестован, ведется следствие.

Отв редактор В.П. САВЕЛЬЕВ

Объявление

Прием больных с Косо-замбулаторий вовремя уборочной производится в вечерние занятия с 6 час. до 8 часов вечера.

Райбольница Зав. Вилесова